

Los jefes de las marinas alemana e italiana se entrevistan BERLIN.— Oficialmente se anuncia que el Almirante Raeder, jefe de la marina alemana, y el Almirante Riccardi, subsecretario de marina de Italia, se han reunido en una localidad del Tirolo italiano los días 13 y 14 del actual. Las conversaciones mantenidas lo han sido en un ambiente de franca camaradería, que ha permitido poner de relieve la perfecta coincidencia de criterio en lo que respecta a la lucha naval de las potencias del eje contra Inglaterra.

Graves daños en toda España a consecuencia del violento huracán

Un gigantesco incendio destruye más de trescientas casas en Santander

Veinte mil personas han quedado sin albergue

Por deseo expreso del Caudillo, ha marchado a la capital montañesa el Ministro de Industria y Comercio, que atenderá todas las necesidades

MADRID.— Informes parciales recibidos a última hora de la noche de hoy, dan cuenta de la catástrofe sufrida en Santander por el huracán.

El incendio inicial se produjo en la Catedral, a consecuencia de un cortocircuito producido por el desprendimiento de un cable de alta tensión caído sobre los productores eléctricos del fluido, viéndose pronto envuelta en llamas. Estas pasaron rápidamente a las cisternas próximas de las calles Mayor y Menor, que comenzaron a arder. Como estas calles se encuentran situadas en el lado de la capital, el fuerte viento reinante propagó las llamas a las calles de San Francisco y la Blanca. Al final de esta última se encuentra la Delegación de Hacienda, cuyo inmueble ardió completamente; únicamente se ha salvado el edificio de la Delegación. También se ardió rápidamente la Sirena del Banco de España no ha sido afectado por el fuego.

Tan pronto como en el Instituto Nacional de la Vivienda se tuvo conocimiento de la magnitud de la catástrofe, y ante el proyecto que acababa de resolverse para construir allí 430 viviendas protegidas, fue suspendido el proyecto a disposición de la Delegación de Hacienda. También se suspendió el proyecto de la Delegación de Hacienda para construir allí 430 viviendas protegidas, fue suspendido el proyecto a disposición de la Delegación de Hacienda.

Las noticias que se han recibido acerca de la catástrofe de Santander, señalan que el incendio se declaró en las ocho y media de la noche del sábado, en las calles de San Francisco y la Blanca y se propagó a la de Méndez Núñez que, como las anteriores, quedó totalmente destruida. En esta última calle estaban instaladas numerosas oficinas y hoteles, instalaciones de Auxilio Social, la Tabacalera, completamente destruidas. Entre las viviendas en su mayoría por comerciantes modestos, se quemaron por obra y gracia del incendio. Las llamas llegaron a la Ría Baja, habitada por personas de idéntica categoría social y las calles de Alarazana y Ribera. Afortunadamente, se ha podido salvar la documentación de la Delegación de Hacienda, que fue también pasto de las llamas. Entre los edificios siniestrados figuran los de la Sociedad de productos químicos y farmacéuticos Pérez del Molino, así como también la parroquia de la Anunciación. El incendio continuó su propagación por las calles de Carballo, San José, y Plaza del Comercio.

Entre los edificios siniestrados figura la Adena y la santa iglesia del Corazón de Jesús. También ha hecho presa el siniestro en las calles de Torrelavega y Tantiñ. En la tarde de ayer continuaba el incendio. Ante se tenía la impresión de que quedaría localizado por la mañana. A última hora de la noche se ardió con mucha más fuerza que en el día anterior, y las llamas se elevaban a una altura de 111 metros. El Capitán General de la región ha marchado esta mañana, con dirección a Santander.

MADRID.— Entre los edificios destruidos en la calle de San Francisco y sus cercanías, figura el Hotel Royal y Continental; redacciones de los periódicos "Alerta" y del "Diario Montañés", así como numerosos comercios. También quedó destruido el Banco de España y el edificio de Correos y Telégrafos. A media tarde del domingo iban destruidas más de doscientas casas y el fuego seguía propagándose rápidamente. Santander parecía una inmensa hoguera.

Desde la bahía, las autoridades ordenaron la adopción de medidas conjuntas; pero la violencia de las llamas era tal, que hacía inútiles todos los esfuerzos para cortar el siniestro. Por la tarde se propagó a las primeras casas del Paseo de Pereda, que bien pronto quedó destruido de la zona de fuego. El viento fué reinante al Suroeste y a otros pueblos de la provincia, y se asiste a los damnificados, por las autoridades y vecinos con verdadero espíritu de sacrificio.

En las últimas horas de la noche del domingo disminuyó algo la violencia del viento; y así, unido a que el incendio había llegado a los barrios más modernos, con calles más anchas y a casas construidas con materiales menos inflamables, hizo que la situación se considerase con mayor optimismo.

Durante la noche del sábado, y en vista de que no había comunicación con el resto de España, porque uno de los edificios primeramente afectados fué la Radio, y el temporal había destruido numerosos árboles y postes de teléfonos y telégrafos, el Gobernador dispuso que salieran varios motoristas para comunicar a las provincias limitrofes lo ocurrido a fin de que enviaran personas y material de socorro. Al finísimo amanecer el barco petrolero "Plutón", que en los primeros momentos, había desembarcado la mayor parte de la tripulación para cooperar a los primeros trabajos de extinción del incendio, lanzó un radio comunicando lo ocurrido y la necesidad en que se hallaban de abandonar aquel lugar por la proximidad de las llamas y el peligro en que se encontraba.

Este radio se captó en Madrid, y por él se tuvieron las primeras noticias. El "Plutón" abandonó el muelle, y por el centro de la bahía buscó un banco de arena, donde quedó varado, y en seguridad, sin sufrir daño. En Madrid se continuaron recibiendo noticias transmitidas por el "Plutón".

Durante todo el día del domingo continuó el incendio en Santander en proporciones gigantescas, envolviendo la mayor parte de la ciudad. El mar presentaba un terrible aspecto. El huracán lanzaba contra los muelles el agua de la bahía, y varios barcos tuvieron que abandonar el muelle a donde ya se aproximaban las llamas. En la noche del domingo y en la mañana del lunes supió también el huracán, aunque con menor violencia, sangrar con menor violencia, sangrar con menor violencia, sangrar con menor violencia.

Enormes daños en Vizcaya

Las víctimas, afortunadamente, son escasas

BILBAO.— Durante toda la noche del domingo y madrugada del lunes, ha azotado toda la provincia de Vizcaya un violentísimo huracán, que ha producido daños de enorme consideración y algunas víctimas.

El domingo y ayer, lunes, llegaron a nuestra Redacción informes concretos de los daños producidos en nuestra provincia por el violento huracán registrado el sábado y que se mantuvo con fuerte intensidad hasta la mañana del domingo.

La violencia del ciclón determinó que en muchas de las localidades de nuestra provincia los vecinos, amedrentados, pasaran la noche del sábado al domingo en vela. Así ocurrió en Najera, Villamediana y otros pueblos. En muchos de ellos se produjeron derrumbamientos de casas y techumbres, así como interrupción de los servicios de energía eléctrica, y en todos o casi todos, la comunicación telefónica y telegráfica. No hubo, sin embargo, víctimas en ninguna parte.

Los daños más considerables se han registrado en el arbolado. Algunos árboles caídos interrumpieron durante algún tiempo el tránsito en las carreteras. Así ocurrió en la de Logroño a Piqueras, en el término de Soto de Cameros, donde más de treinta árboles corpulentos cayeron sobre la carretera, impidiendo el tránsito durante algún tiempo. También quedó interrumpida la carretera de Logroño a Burgos, por haberse cruzado árboles de gran tamaño, principalmente en el sector comprendido entre la Venta de Ventosa y el cruce con la carretera de Cabanías de Virtus, hasta mediados del domingo.

En Leza de Río Leza todas las calles se llenaron de cristales y escombros, no quedando en aquel pueblo un edificio sin sufrir daños, y durante la noche del sábado al domingo se derrumbaron dos casas habitadas, sin que, afortunadamente, se produjeran víctimas.

En Villamediana aparecieron también en la mañana del domingo las calles del pueblo materialmente cubiertas de tejas y escombros.

Millares de árboles frutales y miles de frutos se han perdido.

En Barandin han quedado destruidas cuatro casas y otras muchas sufren desperfectos. En Sestao, los edificios destruidos totalmente han sido diecinueve, y parcialmente ocho; ha quedado sin hogar cuatrocientas familias que se alojan en la "Gloria", escuelas y diversos locales habilitados rápidamente por el Ayuntamiento.

En Portugalete ha quedado destruida más de una docena de casas. En Guetcho han quedado sin hogar 15 familias, y dos bosques de pinos situados entre Neguri y Algorria, totalmente arrasados. En Santurce han quedado reducidos a escombros 16 casas y se han originado dos incendios de importancia, quedando 30 familias sin hogar.

El número de heridos es bastante elevado en toda la provincia, aunque afortunadamente, la mayoría de ellos, lo son de poca consideración. Muertos, únicamente ha habido dos: una muchacha de 14 años, Antia Quintanilla, en Elvina, donde quedaron derribadas 6 casas, y una mujer apellidada Albechua, en Amurrio, donde se hundieron dos casas y sufrieron otros dos grandes desperfectos.

Nuevas noticias dan cuenta de que en Orduña han quedado derribadas seis casas; en Arriortaga, dos; en Munguía, varias; y en Asta, una. En Valdelella se ha producido un violento incendio que ha destruido dos casas, y de otros muchos pueblos se anuncian daños de menor consideración.

En toda España

MADRID.— Se reciben noticias de numerosas poblaciones, como Burgos, Oviedo, Cádiz, San Sebastián, Pamplona, etc., de haber sufrido daños a consecuencia del violento huracán y especialmente en los servicios de comunicaciones telefónicas y telegráficas.

El huracán ha ocasionado graves daños personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola, donde se han producido graves consecuencias personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola.

El huracán ha ocasionado graves daños personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola, donde se han producido graves consecuencias personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola.

El huracán ha ocasionado graves daños personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola, donde se han producido graves consecuencias personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola.

Los efectos producidos por el huracán en nuestra provincia

Los daños más considerables se registraron en los arbolados y fueron también considerables los desperfectos en edificios y en las líneas de comunicación.- El pueblo de Trevijano ha quedado casi destruido por completo

El domingo y ayer, lunes, llegaron a nuestra Redacción informes concretos de los daños producidos en nuestra provincia por el violento huracán registrado el sábado y que se mantuvo con fuerte intensidad hasta la mañana del domingo.

La violencia del ciclón determinó que en muchas de las localidades de nuestra provincia los vecinos, amedrentados, pasaran la noche del sábado al domingo en vela. Así ocurrió en Najera, Villamediana y otros pueblos. En muchos de ellos se produjeron derrumbamientos de casas y techumbres, así como interrupción de los servicios de energía eléctrica, y en todos o casi todos, la comunicación telefónica y telegráfica. No hubo, sin embargo, víctimas en ninguna parte.

Los daños más considerables se han registrado en el arbolado. Algunos árboles caídos interrumpieron durante algún tiempo el tránsito en las carreteras. Así ocurrió en la de Logroño a Piqueras, en el término de Soto de Cameros, donde más de treinta árboles corpulentos cayeron sobre la carretera, impidiendo el tránsito durante algún tiempo. También quedó interrumpida la carretera de Logroño a Burgos, por haberse cruzado árboles de gran tamaño, principalmente en el sector comprendido entre la Venta de Ventosa y el cruce con la carretera de Cabanías de Virtus, hasta mediados del domingo.

En Leza de Río Leza todas las calles se llenaron de cristales y escombros, no quedando en aquel pueblo un edificio sin sufrir daños, y durante la noche del sábado al domingo se derrumbaron dos casas habitadas, sin que, afortunadamente, se produjeran víctimas.

En Villamediana aparecieron también en la mañana del domingo las calles del pueblo materialmente cubiertas de tejas y escombros.

Millares de árboles frutales y miles de frutos se han perdido.

Fallece doña María de las Nieves

En la madrugada del sábado falleció en Viena doña María de las Nieves, hija de don Manuel I. de Borbón, viuda de S. M. el Rey de Dinamarca, con don Alfonso Carlos de Borbón y de Austria-Este.

Doña María de las Nieves, hija de don Manuel I. de Borbón, nació en Heubach (Baviera), el 5 de agosto de 1852; contaba, pues, exactamente 88 años. En 1871 casó con don Alfonso Carlos de Borbón y de Austria-Este, siendo que compartió su vida desde 1872 —legó duras conturbaciones de la guerra.

Sin un gran relieve en la zona política de la historia, doña María de las Nieves, mujer exquisita y bellísima, modelo de virtud, no se separó de su marido durante toda la guerra civil, y compartió, con él, todas las fatigas y privaciones inherentes a la campaña. Después, el silencio sobre su nombre hasta la muerte de don Jaime, en que su marido, proclamado jefe de la Comunión Tradicionalista, salió de la esfera privada, para ser el Rey de la Dinastía Carlista con el nombre de Alfonso Carlos I. Entonces, para doña María de las Nieves, de tan fina sensibilidad y talento nada común, llega la hora de asistir a la gran epopeya de 1936. Su nombre, pues, queda vinculado a nuestra historia en dos momentos de máxima trascendencia.

El cuerpo de la augusta señora será trasladado mañana miércoles a Puchén, para ser inhumado en el panteón de familia.

EL PARTIDO CELEBRARA FUNERALES POR DOÑA MARÍA DE LAS NIEVES

MADRID.—El Mando Nacional del Movimiento ha ordenado a todas las Jefaturas Provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que organicen solemnes funerales en sufragio de doña María de las Nieves de Borbón (Q. E. P. D.).

Don Alfonso de Borbón, en grave estado

ROMA.—Don Alfonso de Borbón se encuentra en grave estado, a consecuencia de una angina de pecho. La dolencia se le presentó hace dos días, y el comunicado de hoy, indica que el paciente ha pasado la noche tranquila, habiéndose iniciado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

El enfermo está hospitalizado en un hotel de Roma y asistido por su esposa doña Victoria y por sus hijos.

Entre otras personalidades, se ha visitado hoy al príncipe de Piemonte, La Santa Sede y la familia real italiana se interesan constantemente por la salud del Eustacio enfermo.

En Zumaya, un furioso golpe de viento lanza al río Urola el tren eléctrico de Bilbao

Hasta ahora van retirados 32 cadáveres.-El número de heridos se eleva a 120

SAN SEBASTIAN.— Una catástrofe ferroviaria en la que resultaron muertas 20 personas y más de 120 heridas, ha sido provocada por un fuerte huracán desatado en esta provincia, a las once y cuarto de la noche. El tren eléctrico de Bilbao se desvió por falta de flujido a la salida de esta estación y se estrelló contra el puente que cruza el río Urola y fué arrastrado por un imponente golpe de viento. Tres de las unidades fueron arrastradas hasta el río, y las siguientes, al hasta ocho, quedaron sobre el terraplén inmediato.

Acudieron rápidamente en auxilio de las víctimas las fuerzas de Sanidad del Hospital militar de Zumaya, que transportaron a los extraídos, en ambulancias, hasta el pueblo, donde Rubieron de ser curados sin luz y sin agua. De San Sebastián acudieron también, equipos de la Cruz Roja, con enfermeras de esta entidad y Hermandades de la Caridad.

Aprovechando la baja marea, el buzo de Zumaya procedió a los trabajos preliminares para intentar la extracción de otros extraídos, que se supone se encuentran entre las vagones sumergidos. En el fondo del río, se halla una balanza de correo, un coche de primera y otro de tercera.

Al lugar de la catástrofe acudieron las autoridades provinciales,

En toda España

MADRID.— Se reciben noticias de numerosas poblaciones, como Burgos, Oviedo, Cádiz, San Sebastián, Pamplona, etc., de haber sufrido daños a consecuencia del violento huracán y especialmente en los servicios de comunicaciones telefónicas y telegráficas.

El huracán ha ocasionado graves daños personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola, donde se han producido graves consecuencias personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola.

El huracán ha ocasionado graves daños personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola, donde se han producido graves consecuencias personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola.

El huracán ha ocasionado graves daños personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola, donde se han producido graves consecuencias personales, así como graves consecuencias, si se tienen en cuenta los trágicos sucesos de la Montaña de Leizaola.

Agencia Fúnebre Berger.

EL SEÑOR

Don Julio López Marzo

(Coronel de Infantería)

FALLECIO EL DIA 16 DEL CORRIENTE A LOS 69 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la P. N. y su descomulgada esposa doña Isabel Guarch; hijos don Julio (Comandante de Infantería), doña Isabel (Enfermera de Aviación) y don Manuel (Capitán de Intendencia de la Armada); hijas políticas doña María Concepción Muro y doña Amparo Guarch; hermano don Manuel; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 de febrero de 1941.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE, Conductión del cadáver.—Se verificó ayer, Iglesia Parroquial, Santa María de la Redonda, Casa mortuoria.—General Mica. 65.

La Niña

Leonor Pinillos Gutiérrez

Suabó al Cielo en el día de ayer, a los 4 años de edad (E. G. J.)

Sus apenados padres don Eusebio Pinillos y doña Leonor Gutiérrez; hermana Blanca; abuelos don Felipe Pinillos y doña Eugenia Gutiérrez; don Florentino Gutiérrez y doña Petra Oca; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 18 febrero 1941.

Conductión del cadáver: Hoy a las cuatro y cuarto, hasta el Castillo Dolores, para su traslado al panteón de familia en la casa de don Florentino Gutiérrez, Iglesia Parroquial, Santa María de la Redonda. Casa mortuoria: Carnicerías, número 4. Misa de Angel: Mañana, a las ocho.

Pompas Fúnebres Pastrana

Modificaciones en el Gobierno francés

Dimite el Ministro del Interior y le sustituye Darlan

VICHY.—A la salida de un Consejo de ministros, bajo la presidencia del mariscal Petain, el secretario de Información, Portier, anunció que el ministro del Interior, Peyrouton, ha presentado la dimisión, por haber sido nombrado embajador en Buenos Aires, cargo que ocupó anteriormente. Sería sustituido por el almirante Darlan, que además de este cargo, ostenta las carteras de Negocios Extranjeros, Marina y Vicepresidencia del Gobierno.

La nota oficiosa de la reunión, dice que el Consejo se ocupó de la cuestión relativa a la familia, materias primas, producción y pago de impuestos. Se acordó modificar la ley sobre Subsecretarías generales para adaptarla a la nueva organización del Gabinete.—(Efe.)

VICHY.—Después de la dimisión de Peyrouton y su sustitución por

El Señor

D. Mateo Burgos Jiménez

(Expendedor de Tabacos)

FALLECIO EL DIA 16 DEL actual a los 72 años de edad habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su apenada esposa doña Claudia Muro; hijos doña Gloria, doña Marina y don Francisco; hijos políticos don Angel García Nombela (delegado de la S. A. Cruz), don Enrique Alsina Cabezón (apoderado de los Almacenes Geringosa) y doña Elvira Tofo Bravo; nietos, hermano político, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por los que les quedarán agradecidos.

Logroño, 18 febrero 1941.

Funeral y Misa: HOY, a las ocho y cinco minutos. Conductión: Se efectuó ayer, Iglesia Parroquial, Santa María de la Redonda, Avenida del 12 Lígero, 22.

Pompas Fúnebres Pastrana

La Señora

D.ª Cándida Carrillo Fernández

FALLECIO ayer, a los 71 años, habiendo recibido los S. S.

R. I. P.

Su apenado esposo don Víctor Sagasti; hijos don Celedino, doña Isabel y don Celedino, doña Ursula, doña Prudencia y don Benito; hijos políticos don Nicomedes Zavala, don Domingo Puerto, don Domingo Naciarre, doña Saturnina Rosales, doña Antonia Espinosa, doña Petra Sagasti, doña Justina Martínez y doña Cristina Arzuavareta; nietos doña Rita Sagasti; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por los que les quedarán agradecidos.

Logroño, 18 febrero 1941.

Conductión del cadáver: Hoy, a las diez y cinco minutos, Iglesia Parroquial, Santa María de la Redonda. Casa mortuoria: Mañana, a las ocho y media, Casa mortuoria, Puente, 18.

Pompas Fúnebres Pastrana

LOS PARTES DE GUERRA

Comunicados del sábado

ALEMAN.—“Nuestros cazas destruyeron ayer, sobre la costa este de Inglaterra, nueve aviones británicos del tipo ‘Spitfire’. Un bombardero enemigo fué derribado sobre la costa holandesa.

En Cireneica, nuestras escuadrillas de caza atacaron las columnas de camiones enemigos y de carros de asalto, logrando incendiar varios vehículos. Los bombardeos alemanes destruyeron las instalaciones militares de Bengasi y de la base británica de El Agheila.

Fuerzas considerables de aviones de combate, bombardearon durante la noche última los objetivos industriales de Londres y una serie de aerodromos.

ITALIANO.—“Frente griego: Las tentativas del adversario para elevar nuestras posiciones, han sido rotas por la energética reacción de nuestras tropas, que infligieron graves pérdidas al enemigo.

Durante la noche del 14 al 15, nuestros aviones bombardearon las instalaciones del puerto de La Valetta y el aerodromo de Mikubba (Malta).

Africa del Norte.—Sin novedades de importancia en el frente de tierra. Nuestros aviones bombardearon los medios mecanizados y los navíos enemigos, a lo largo de la costa.

Los aviones del Cuerpo Aéreo Alemán efectuaron acciones de bombardeo contra las tropas y mercaderías acorazadas y mecanizadas del enemigo. Un aparato no ha regresado.

Egeo.—En las incursiones aéreas de los días 12 y 13 fueron derribados dos aviones enemigos.

Africa oriental.—El enemigo ha disminuido la presión en el sector de Kerem. En las operaciones de limpieza efectuadas después de los combates del día 13 de los corrientes, se ha podido comprobar que el enemigo sufrió pérdidas considerables y se recogieron numerosas armas y municiones.

En Djuba se están librando violentos combates en la zona de Chilmalio. Nuestras formaciones aéreas bombardearon eficazmente las concentraciones de tropas.

Un crucero tipo ‘Orso’ fué alcanzado por una mina de nuestras escuadrillas aéreas. Otro crucero enemigo que se presentó frente a Mogadiscio fué puesto en retirada rápidamente por la intervención de nuestros bombarderos.

BRITANICOS.—El Cairo.—Comunicado oficial del Gran Cuartel General británico: “El material capturado en la batalla de Bengasi se eleva a ciento tres cañones antiaéreos pesados y veinte cañones antiaéreos ligeros. Continúan las operaciones en numeración y clasificación de los prisioneros y material de guerra cogido al enemigo.

Eritrea: Nuestras columnas que avanzan desde el Norte hacia Kerem han realizado progresos satisfactorios. En la misma región de Kerem, nuestra presión ha aumentado, a pesar de que el enemigo ha reforzado sus efectivos.

Abisinia: En el sector del Nilo Azul, las unidades de las fuerzas de defensa del Sudán han ocupado Quessan, mientras que al Suroeste de Asosa ha sido sorprendido y derrotado por nuestras tropas un destacamento italiano, que sufrió numerosas pérdidas.

Somalia italiana: Después de la toma de Afmadu, realizada el martes último, las tropas surafricanas han ocupado el impor-

Comunicados del domingo

ALEMAN.—Un submarino anunció el hundimiento de tres barcos mercantes enemigos con un total de 19.500 toneladas. Un barco de guerra que opera en alta mar ha hundido 10.000 toneladas, que hay que agregar a las 110.000 que ya habla hundido la misma unidad. Aviones hundieron dos mercantes enemigos en los estuarios del Támesis y del Humber.

Los aviones bombardearon las bases británicas de Cireneica e instalaciones de Inglaterra del Sur, Este y Central. Incendios en varios puertos y destrucción de campamentos y cobertizos. Dos buques mercantes de 8.000 toneladas hundidos y otro incendiado. Un crucero de segunda clase, atacado por un avión de combate. El enemigo perdió cinco aviones. Entre el 15 de febrero y la noche del 16 fueron destruidos diez aviones ingleses, contra un alemán.

ITALIANO.—En el frente griego no se señala nada notable. En el Africa Oriental los ataques del adversario en el sector de Kerem, Eritrea Septentrional, han sido rechazados en el campo Djuba. Continúan los combates alrededor de Kisil, en Eritrea.

INGLES.—Durante la noche del sábado al domingo, ha sido registrada la actividad aérea en muchos puertos. Fueron lanzadas bombas, especialmente en el Norte y Este de Inglaterra, en la región londinense y en una región del noroeste de Escocia. Tres aviones enemigos fueron destruidos.

GRIEGO.—Las tropas helénicas desalojaron al enemigo de varias posiciones, haciendo cerca de trescientos prisioneros y capturando material.

Comunicados del lunes

ALEMAN.—“Un submarino ha hundido 11.000 toneladas de barcos mercantes enemigos. Otro sumergible que, como ya se ha anunciado ha hundido 20.000 toneladas, ha aumentado estas cifras a 24.000. Nuestros aviones de reconocimiento averiguaron gravemente al Norte del Gran Yarmouth, un gran número de buques mercantes de gran importancia, al Oeste de Irlanda. Los aviones de combate concentran ayer sus ataques que obtuvieron gran eficacia contra los aerodromos, campamentos e instalaciones portuarias y una fábrica de armamento del S. E. de Inglaterra. Fueron destruidos los aviones que se encontraban en un aerodromo por bombas y fuego de ametralladora de nuestros aviones. Las bombas de grueso calibre alcanzaron directamente la sala de máquinas y almacenes de un taller de montaje. Un mercante enemigo de seis mil toneladas fué hundido en pocos segundos al Oeste de Peterhead, alcanzado directamente por las bombas. Con esta ocasión, el grupo de bombarderos que opera en Gran Bretaña y Noruega, ha destruido un total de 120.000 toneladas en mercaderías enemigas.

El 16 de febrero, las baterías de largo alcance bombardearon importantes objetivos militares del S. E. de Inglaterra.

En Cireneica, la aviación alemana ha destruido numerosas camiones y autos blindados del enemigo, incendiado al mismo tiempo los depósitos de carburante y tiendas de campaña. En el curso de un vuelo efectuado sobre Malta, por nuestros cazas, el enemigo perdió en combate aéreo tres aviones tipo ‘Hurricane’. Escuadrillas de combate alemanas atacaron, anoche, con éxito, las concentraciones

Comunicados del domingo

enemigos en la región de Bengasi. Dos aviones enemigos, que trataban de realizar una incursión sobre territorio ocupado, fueron derribados en combate aéreo, sobre la costa de La Mancha. El enemigo no efectuó ningún ataque en el Reich durante la noche pasada. En la costa de Flandes, un avión de vigilancia derribó un aparato enemigo. En la jornada del 15 de febrero, la D. C. A. derribó dos aviones más, en la región de la costa, de manera que el total de aviones perdidos por el enemigo, en dicha jornada, se eleva a 18. No ha regresado cinco aparatos enemigos.”

ITALIANO.—“En el sector de Liege se han mantenido combates durante la jornada de ayer exclusivamente en el sector del 11.º ejército. Nuestras escuadrillas aéreas han bombardeado intensamente las bases enemigas, las líneas de comunicaciones y las instalaciones defensivas, bombardeando con bombas de pequeño calibre y ametrallando en vuelo rasante las concentraciones de tropas y columnas. Fué derribado un avión enemigo. En la noche del 16 de febrero nuestros aparatos atacaron con resultado exitoso el aerodromo de Picavina (Malta). Aviones del Cuerpo Aéreo alemán derribaron sobre el suelo tres hurricanes.

Los días 12 y 14 el enemigo utilizó ampliamente unidades motorizadas, removió con particular violencia sus ataques contra Jarabub, que fracasaron gracias a la resistencia de nuestras valientes tropas.

Los aparatos del Cuerpo Aéreo alemán bombardearon fuertemente las bases aéreas enemigas, las vías de comunicación y unidades motorizadas británicas. Un bombardero alemán no ha regresado a su base. En el Mar Egeo fueron arrojadas bombas de grande y pequeño calibre sobre una base aérea del enemigo situado sobre la isla de Creta.

En Africa oriental, actividad amfibia por ambas partes, en el sector de Kerem.

En el sector de Kenia una fuerte columna motorizada del adversario que intentaba aproximarse a nuestras posiciones, fué puesta a fuga por un contraataque lanzado por nuestras fuerzas inmediatamente. El enemigo sufrió considerables pérdidas en hombres y material.

Nuestros destacamentos aéreos continuaron prodigándose en el apoyo a las tropas de tierra. Un avión enemigo ha sido derribado sobre Brindisi en la noche del 16 de febrero, además de los aparatos mencionados en el comunicado 254.”—(Efe.)

BRITANICOS.—Londres.—El Ministerio del Aire comunicó: Durante la jornada del domingo, actuando de uno en uno, se alcanzaron los objetivos militares de territorio enemigo, el enemigo, especialmente en Bélgica y Holanda. Entre otras cosas, fué bombardeada la navegación entre la costa holandesa y las instalaciones de Zeebruges, Middelburg y Den Helder. El sábado, por la noche, nuestros aparatos arrojaron proclamas sobre la región de Katowice y Cracovia, en Polonia.

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio.—Libia y Eritrea. La situación no ha experimentado novedades.

Abisinia.—Después de la ocupación de Koumka, realizada el 14 de febrero, no queda ya ningún italiano en territorio de Espiolo o del Sudán, aparte de los prisioneros. Ha sido rescatado el movimiento Oeste del Legó Rodolfo. Nuestras tropas continúan su penetración.

Somalia italiana.—Las fuerzas enemigas han sido rechazadas hacia la línea del río Jubá. Al mismo tiempo continúan las operaciones de recolección de los cañones y material de todas clases, que hemos capturado en nuestra ocupación de Kisimo.

GRIEGO.—Comunicado número 118, del Alto Mando de las fuerzas griegas. “Nuestras tropas rechazaron al enemigo de sus posiciones en operaciones locales continuadas por el Este, sobre varios puntos. Hicimos 250 prisioneros y capturamos abundante material. Nuestra aviación de bombardeo atacó el 16 de febrero, con éxito, los objetivos del campo de batalla. Una de nuestras patrullas de caza tuvo un encuentro con una formación enemiga de bombardeo y derribó a uno de estos aparatos.

Pacto de no agresión turco-búlgaro

ESTAMBUL.—Radio Ankara ha comunicado que acaba de firmarse una declaración entre el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía y el ministro de Bulgaria, sobre la base de establecer relaciones amistosas entre los dos países.

SOFIA.—Hoy ha sido firmado un pacto de no agresión y de buena amistad entre los Gobiernos de Turquía y de Bulgaria.

El huracán en Portugal

LISBOA.—Se recogen noticias de Estoril dando cuenta de los graves daños causados por el huracán del domingo. Numerosas casas y hoteles han quedado demolidos. Todos los bañeríos de la playa se han derrumbado. Varias casas de vecindad tuvieron que ser evacuadas, y de las calles y paseos públicos desaparecieron más de mil árboles. De muchas casas han desaparecido las baharillas, chimeneas y pisos altos. El fuerte de Belem está rodeado por las aguas.

Se ignora hasta estos momentos la cuantía de los daños materiales causados por el temporal en Estoril, así como el número de víctimas.

Una embarcación que se encontraba en aguas de Estoril naufragó, creyéndose que perecieron sus tripulantes, cuyo número se ignora.—(Efe.)

Pacto de no agresión turco-búlgaro

ESTAMBUL.—Radio Ankara ha comunicado que acaba de firmarse una declaración entre el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía y el ministro de Bulgaria, sobre la base de establecer relaciones amistosas entre los dos países.

SOFIA.—Hoy ha sido firmado un pacto de no agresión y de buena amistad entre los Gobiernos de Turquía y de Bulgaria.

Parte un convoy de Gibraltar

SE SUPONE LLEVA FUERZAS DE DESEMBARCO

ALGECIRAS.—Ha zarpado de Gibraltar un convoy compuesto por dos transportes de guerra, un crucero y dos destructores de escolta. A bordo de los transportes se calcula van siete mil hombres y por el material que llevan, se supone son fuerzas de desembarco. Se ignora el nombre que el convoy ha tomado.

La banda de música del Frente de Juventudes

El domingo último fueron expuestos los magníficos instrumentos de la banda de música del Frente de Juventudes, que van a ser entregados próximamente a los muchachos que componen la agrupación musical. Una inscripción conmemorativa se halla ya muy adelantada.

Asistieron al acto, el señor Delegado de Orden Público, en representación del excelentísimo señor Gobernador Civil, jefe Provincial, del Movimiento señor Alcalde, señor coronel del Regimiento Mixto de Amos, señor comandante Jefe de Aeródromo de Agoncillo, Delegado de Servicio del Partido y otras autoridades y Jeraquías.

Los instrumentos, han sido adquiridos, merced al patriotismo y desprendimiento de unos entusiastas jóvenes por la obra de la Juventud, perfectamente aiqueados, fueron admirados detenidamente por los invitados al acto que dio lugar a una gran emoción. Los señores que escucharon la excelente banda del Frente de Juventudes, a cuya formación tan espléndidamente contribuyeron.

La banda de música del Frente de Juventudes

El domingo último fueron expuestos los magníficos instrumentos de la banda de música del Frente de Juventudes, que van a ser entregados próximamente a los muchachos que componen la agrupación musical. Una inscripción conmemorativa se halla ya muy adelantada.

Asistieron al acto, el señor Delegado de Orden Público, en representación del excelentísimo señor Gobernador Civil, jefe Provincial, del Movimiento señor Alcalde, señor coronel del Regimiento Mixto de Amos, señor comandante Jefe de Aeródromo de Agoncillo, Delegado de Servicio del Partido y otras autoridades y Jeraquías.

Los instrumentos, han sido adquiridos, merced al patriotismo y desprendimiento de unos entusiastas jóvenes por la obra de la Juventud, perfectamente aiqueados, fueron admirados detenidamente por los invitados al acto que dio lugar a una gran emoción. Los señores que escucharon la excelente banda del Frente de Juventudes, a cuya formación tan espléndidamente contribuyeron.

LA HERNIA

no existe usando el insuperable SUPER COMPRESOR “HERNIUS” automático, mecánico, inimitable, de valor único e inimitable, que triunfa donde todo ha fracasado. “HERNIUS”, gran colchón selectivo, se construye expresamente para cada caso, no lleva tirantes, no pesa ni abulta, es imperceptible y dura una vida. Para atender a nuestros deseos, estaremos en LOGROÑO, en el Gran Hotel, el día 22 del corriente. NOTA: En Calahorra el día 23 en el Hotel Esmeralda y en Zaragoza el día 24 en el Hotel Oriente. Vista de 9 de la mañana a 2 de la tarde.

Casa Central: Gabinete Ortopédico “HERNIUS”. Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

Francisco Sáenz Sáenz

Francisco Sáenz Sáenz, comunicó al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

BRERAS especializadas se necesitan. Fábrica Embutidos Saucha.

SIRVIENTA formal, de 30 a 35 años, se necesita para muy poca familia. Razón, C. Campo, Siervas de Jesús, 7, 2.º, Haro.

BUSCAMOS AGENTES colosal venta aplicada panadería. Apartado 576, Barcelona.

HERRADOR forjador competente, con años de práctica, se ofrece. Razón, el Corresponsal de Nueva Rioja, en Santo Domingo.

EL MEJOR regalo. Sortija sello plata cincuenta céntimos grabada cinco pesetas. En aquel instante, 250. Gastos envío una peseta. Joyas foto-esmalte. Ampliaciones baratísimas. Pedidos contra reembolso. Apartado 577, Madrid. Mándenos treinta papeles medido. Devolvemos. Solicitamos Representantes. Reductores.

AGENTE COMERCIAL activo, relacionado con el ramo publicidad, para asunto patentado y venta librerías, se precisa. Diríjase exclusivamente. Uruturu, Iturrubieta número 37, Bilbao.

COMPRAS

COMPRO Fábrica de Gasosas pequeñas, con consignación de azúcar. Ofertas a Fábrica de Gasosas “El Parque”, Logroño.

CHOPE BUENO, se compra en la Tolerancia Mecánica Riojana, S. A.

COMPRO PESO de plátanos. Razón, Orce de Junio, 11, 5.º, Izquierda.

NOGALES campo y pago buenos precios. Román Gasco, S. Asenjo.

HUESPEDES

MATRIMONIO cede habitación para dormir. Razón en Nueva Rioja.

A la avanzada edad de 72 años, dejó de existir el pasado domingo nuestro querido don Mateo Burgos Jiménez, que desde hace muchos años regentaba la Expenduría de Tabacos establecida en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

También falleció ayer nuestra estimada convecina doña Cándida Carrillo Fernández, que contaba 71 años de edad y era muy estimada por sus cualidades de bondad y simpatía.

A los familiares de ambos les hacemos expresión de nuestro pésame.

Francisco Sáenz Sáenz

PRATICANTE. Comunica al público haber trasladado su domicilio a V. Rer, 10, 4.º izq. recibiendo avisos en S. Juan, 11, Barbería.

MADERAS VERA

JAMBA, TABLA, CHILLA (LMO y HAYA)

Villegas, 9 y 11. — Teléfono 14-40.

Mañana, miércoles, en la Iglesia de Santiago, y en honor de San José, se celebrará, a las ocho, Misa de Comandación, y por la tarde, a las seis y media, Rosario, víspera al Santo y para final Salve Jeneña, cantada.

FARMACIA

Se vende en pueblo importante e industrial de la provincia de Burgos. Inta curiosos informes. Alfo Arnáiz, G. Mola, 11-B-2, Burgos.

Ha sido nombrado alumno interno de la Escuela de Odontología, el joven logroñés don Antonio Gil Díez. Nuestra enhorabuena.

OCASION PANADEROS

BLAZQUEZ vende una Panadería de 100 metros del Espolón, maravillosísima, y vivienda para dos familias. Blazquez, H. Moroy, Tel. 2161.

Con numeroso acompañamiento, dadas las muchas simpatías con que cubren la familia, se celebró ayer la conducción del cadáver del monísimo niño Carlos Navajas García, hijo de nuestros estimados convecinos don Emilio y doña Iluminación. El acto fué presidido por su padre y tíos del ángelito, al que así como al resto de la familia le acompañamos en su justo dolor por tan irremparable pérdida.

PRONTO podrá Vd. asistir al estreno de la película de grandioso éxito en Madrid —

No te Vayas sin Besar

Por el inmenso Rhuman, indubitablemente interpretado por el gran actor RAVILLOSA REALIZACION QUE HASTA HOY HA CREADO EL CINE.

2.º — La magnífica película Warner Bros

HEMBRA

Una película de tesis, atrevida, digna de ser vista, interpretada por el gran estrella RICH CHATELAIN y con notable actor George Brent. HOY, todo Logroño desfilará por el FRONTON para presenciar el GRAN ACONTECIMIENTO MEMORABLE.

HOY Teatro Moderno

Función Continua de 5 a 12 PRECIOS CORRIENTES

La película más deliciosa de la temporada.

“Nueva Universal” presenta a la bellísima y sugestiva estrella

CAROLE LOMBARD en la superproducción

Amar en ayunas con PRESTON FOSTER y CESAR ROMERO

Una comedia fina, agradable, que desarrolla un argumento entretenido, original e interesante.

La bella muchacha que no sabe lo que quiere... un millónario que toma lo que desea... y un original encuentro que pone fin a esta bellísima película.

Mañana, miércoles: LA PELICULA INMORTAL

Vuelan mis Canciones Por MARTHA EGGERTH.

UN CONSEJO Teatro Moderno

No falte el jueves a Mauricio o una víctima del vicio

original de Enrique JARDIEL PONCELA

Es el mayor disparate del siglo, pero que le hará reír como jamás lo hizo.

BLAZQUEZ

Dispone de plantas bajas y pisos en lo mejor de Logroño. No compre sin consultar. — Seguros de Accidentes, Incendios, Transportes y Vida. — Emprestos. — Empresa Agencia Blazquez tomará por su cuenta todo relacionado a Salud Familiar y Vejez. Queden trabados y encarrusados a Blazquez. Teléfonos Moroy, 21-61.

Dirección: D. JOSÉ DOMÍNGUEZ